



### K联赛、德甲联赛重启后如火如荼

# 中超可以借鉴 但别照抄作业

上周,国家体育总局发布关于有序恢复体育赛事活动的指导意见,其中特别提及:中国足球协会超级联赛、中国男子篮球职业联赛等职业体育赛事,应单独制定赛事恢复工作方案,经审核评估后实施。6月3日,中国足协再次向国家体育总局递交中超重启方案,将重启时间定在7月11日。也就是说,如果方案没有问题,那么球迷最快将在一个多月后看到中超。前一段时间,在中国球迷对中超开赛的心心念念中,亚洲的韩国K联赛和欧洲的德甲联赛反而完成了“超车”,率先成功重启。有了这两大联赛的经验,中超的复苏是否会从中获得宝贵的营养,从而加快重启的步伐呢?

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 尹成君

## 照抄作业行不通

5月8日,韩国K联赛率先开打,这是亚洲首个复苏的主流联赛。一天后,德甲联赛重启,至今已经进行了四轮比赛。西甲6月11日重启,英超6月17日重启,意甲6月20日全面复赛。越来越多的足球联赛迈出了决定性的一步,有些球迷忍不住了,“中超复赛,只要抄抄作业就行了。”

事实上,目前中超的情况与其他联赛还是有很大不同的。首先中国幅员辽阔,16支球队分散在全国各地,如果大连队客场对阵广州富力,飞行的旅程接近3000公里,这是欧洲联赛无法企及的,长时间的旅程势必会造成极大的风险。因此中超联赛的重启方案最核心的部分就是推倒了之前的主客场制,转而实行赛会制。一切中超新章程都是以此为核心重新建构,因此需要更加详细的方案来指导比赛,这需要更多的时间与精力。其次是时间上的缩短。中超联赛实行赛会制后不可能踢完以前的所有赛程,而是分组进行。这样,在空间和时间上,都尽量规避了疫情蔓延的风险。

另外,疫情暴发时,欧洲各大联赛已经进行了一半左右,在3月戛然而止。而中超则是一个崭新的赛季,在疫情发生时,上赛季刚刚结束没有多久,大部分俱乐部都在休整当中,之后由于疫情的影响,俱乐部前期的准备、球员的归队、集训的效果,球场的维护都没有顺利展开,因此,中超俱乐部需要花费更多的精力来重建一个全新的赛季,而欧洲各大联赛只需要将中断的比赛恢复就大致可以了。

还有一个就是外援问题。从俱乐部自身的利益出发,他们也未必想尽快开始新赛季。为了严防境外输入性病例,我国暂停了绝大多数外籍人员入境的签证,于是很多球队的外援与外教至今还没有归队。像江苏苏宁三名外援以及一名教练都没回来,有的球队外援则赶在禁令生效前归队了,而所有俱乐部最倚重的无疑都是外援。这样,在资源不对等的情况下开始新赛季,势必会带来不公平。因此,中超联赛也在一边制订方案,一边等待环境进一步宽松。



已经复赛的德甲联赛很多经验是值得借鉴的。新华社发

## 仍有经验值得借鉴

不过,尽管重启条件大不相同,但是中超从已经开赛的K联赛和德甲联赛当中,还是可以汲取大量的有益经验,从而更充分地制定计划,规避风险。尤其是邻近的K联赛,在各方面与中超相似,也更具有借鉴性。

在今年2月,随着新冠疫情的蔓延,日本、韩国等足协相继宣布新赛季的足球联赛无限期暂停。

但是随着疫情的好转,韩国开始着手重启K联赛,最终定下了5月8日这个日期。其实,韩国4月24日敲定复赛时间,着实让世界足坛震动不小,毕竟如今主流联赛全部停摆,而他们的准备时间又如此之短,使得球迷的目光全都聚集在这全世界足坛的希望之光上。K联赛为了能安全地“复工”,在短时间也下足了功夫。首先是确定空场比赛的原则,其次是定下了一系列新规章,联赛缩短到22轮,比赛中明令禁止随地吐

痰。赛前赛后的握手、击掌也一并取消。之后,是在5月初对所有球队的球员以及工作人员进行了检测。直至今日,K联赛开赛已逾三轮,还没有意外情况发生。

而在欧洲率先复苏的德甲联赛,也有很多值得借鉴的地方。德国职业足球联盟为了尽快恢复联赛,制订了详尽的方案来防止疫情在德甲重启后发生。这些条款厚达51页,事无巨细,涉及比赛前后的方方面面。

其中就有减少身体接触,保

持安全社交距离的规定。在场边,替补球员不再坐在替补席上,而是戴着口罩坐在空旷的看台上,两人之间至少相隔1.5米,而场上的球员尽管需要混战在一起,但是也尽量避免过多的接触。

还有就是空场比赛,根据德甲联赛重启规定,空场比赛的最低人数是270人,其中包括球员、教练、随队工作人员、裁判、直播团队、媒体记者、安保人员等,不允许球迷进场。根据德国媒体的报道,能进场采访比赛的媒体记者,也被限制在10人。而不出意外,中超联赛也会采取空场比赛的模式,德甲的成功经验都能作为中超联赛的样板。

## 对足球文化的保留

联赛开赛方案是一方面,另一方面,欧洲联赛在疫情暴发后对传统足球文化的尽力维护,是更需要中超联赛借鉴并且发展下去的。

疫情的发生,使得人与人之间产生了一定的“安全距离”,作为群体性活动的足球比赛则深受其影响,欧洲传统的足球文化是建构于人际交流基础上的,没有球迷的球场,没有观众的比赛,不是真正的足球文化。

因此,率先开赛的德甲联赛在保留以往的足球文化方面可以说是煞费苦心。联赛重启了四轮,我们看到了一些奇特的现象。

由于是空场比赛,看台上除了替补球员和工作人员外空无一人,无法营造出以往看球的氛围,门兴格拉德巴赫想出来一个点子,俱乐部在首场比赛开始前征集了一万多铁杆球迷身穿球衣的“大头照”,打印出真人大小的模板,将“他们”放置在看台上,从而营造出现场依旧有上万球迷看球的景象。

电视台为了给坐在电视机前看球的球迷带来真实的观感,用以前比赛时球迷的呐喊助威声来代替实际比赛时空旷球场的音响效果,反响良好。

而英超将原定付费收看的比赛改为免费直播,也是值得所有联赛借鉴的。为了把更多的球迷带回到足球世界中,英超92场剩余比赛中三分之一将免费直播,其中包括利物浦对阵埃弗顿的“默西塞德德比”,这些举措无疑为保留足球文化,等待疫情过去后全面的复苏,做出了积极的贡献。

<b>便民服务</b> 订版电话: 85196204	<b>专业疏通</b> ◆20年老李疏通改管道 15508695020	<b>专业疏通改道修换马桶</b> 杨 15098882348 82217833打孔、抽化粪池	<b>正规疏通改管道装修</b> 换铁管、改厨、堵漏、水管、抽粪 低价保修、诚信为本66815009	<b>疏通、改道、修换马桶、打孔</b> 89152716 13791137050	<b>专业疏通维修保两年</b> 换马桶 抽化粪池 87932000	<b>空调移修</b> ◆移修13287726269 ◆修冰箱空调86631296	<b>美的厂家移修</b> 工商注册 85555581 三联空调移修 86969959 三联合国美 85863908	<b>免免搬家</b> 86730169 专业搬家、空调移机	<b>退伍老兵搬家</b> 66978266 搬家、搬厂、空调、设备、长途	<b>蚂蚁搬家</b> 正规注册 六区连锁 86837050、86773337	<b>老战友搬家</b> 正规注册 58185698 诚信为本,六区连锁	<b>空调移机</b>
----------------------------	---	---	--	--	--	---	--	--------------------------------------	---	---	---	-------------

**公告声明** 18615502811

省级媒体 天天发布 18615502822

全省联动 0531-88778968 18615502833

山东各地 证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序等

**章丘市工商行政管理局**

●减资公告: 济南创邑尚居公寓管理有限公司, 经股东会决议, 拟向公司登记机关申请减资, 注册资本由200万元减少至100万元, 请债权人于2020年6月4日起(登报之日起)45日内向本公司申请债权。

●挂失单位名称: 山东兴源建设工程有限公司, 不慎丢失B证章建B(2016)0101328, 特此公告。

●于立忠遗失山东省省级医疗保健证, 证号: 1090048, 声明作废。

●济南市工商行政管理局历下分局于2020年11月28日核发济南瀚源科贸有限公司(注册号: 370102200010677)营业执照正本丢失, 声明作废。

<b>注销公告</b> 山东朵儿商贸连锁有限公司经国家知识产权局核准注销以下商标: 第18355718号、第18354666号、第18355227号、第18355022号、第18355904号、第18358054号, 以上商标专用权自2020年4月7日终止, 如果有其他单位或者个人, 使用以上商标, 与本公司无关, 特此公告。 山东朵儿商贸连锁有限公司 2020年6月4日	<b>债权转让公告</b> 南金兆集团有限公司、淄博宏达钢铁有限公司、山东交运港口物流有限公司已通过协议方式将(2016)鲁0305民初51号民事判决书下对你公司享有的全部债权(包括5270000元债权、利息、迟延履行期间的债务利息、案件受理费30683元)转让给济南汇清企业管理有限责任公司。现通知你公司, 即日起向济南汇清企业管理有限责任公司履行还款义务。特此通知。 山东交运港口物流有限公司 2020年6月4日	<b>债权转让公告</b> 淄博宏达钢铁有限公司: 山东交运港口物流有限公司已通过协议方式将(2016)鲁0305民初50号民事判决书下对你公司享有的全部债权(包括10340639.59元债权、经济损失、迟延履行期间的债务利息、案件受理费84319元、诉讼费保全费5000元)转让给济南汇清企业管理有限责任公司。现通知你公司, 即日起向济南汇清企业管理有限责任公司履行还款义务。特此通知。 山东交运港口物流有限公司 2020年6月4日	<b>债权转让公告</b> 淄博宏达焦化有限公司: 山东交运港口物流有限公司已通过协议方式将(2016)鲁0305民初50号民事判决书下对你公司享有的全部债权(包括1882076.79元债权、利息、迟延履行期间的债务利息、案件受理费10934元)转让给济南汇清企业管理有限责任公司。现通知你公司, 即日起向济南汇清企业管理有限责任公司履行还款义务。特此通知。 山东交运港口物流有限公司 2020年6月4日
---	---	--	---

**【友情提示】**  
本版内容为持证人员提交的单方形式认定, 不作为有效依据和法律依据, 以行政职能部门对其的审核认定为准。相关利害关系人应通过具有管理权限的职能部门或主体妥善查核各方有效信息后再行确认信息或进行交易。